



ПАРЛАМЕНТСКИЕ СЛУШАНИЯ КОМИТЕТА ГОСДУМЫ ПО АГРАРНЫМ ВОПРОСАМ

Минсельхоз предлагает направить 1 млрд рублей на обновление парка сельхозтехники аграрных вузов в 2022 году. Об этом 19 января сообщил заместитель Министра сельского хозяйства Максим Увайдов в ходе парламентских слушаний комитета Госдумы по аграрным вопросам на тему «О законодательном обеспечении развития сельскохозяйственной науки и подготовки кадрового потенцилала АПК», которые состоялись в РГАУ-МСХА им. К.А. Тимирязева.

В мероприятии приняли участие Председатель Комитета Государственной Думы по аграрным вопросам Владимир Кашин, депутаты Государственной Думы, представители региональных органов исполнительной власти, высших учебных заведений, отраслевых и профессиональных объединений.

На заседании было отмечено, что Минсельхоз России планирует на площадке Государственной Думы обсудить инициативу по увеличению финансирования закупок новых образцов сельхозтехники для нужд аграрных вузов. Это даст возможность проводить

обучение на самых современных машинах.

Прошедший год, объявленный Президентом России Годом науки и технологий, стал периодом динамичного развития для системы аграрного образования в нашей стране. В настоящее время в 54 подведомственных Минсельхозу вузах обучаются свыше 300 тыс. человек. При этом, несмотря на пандемию, увеличивается как прием студентов по программам высшего образования, так и контингент по программам среднего профессионального образования.

Одновременно активно трансформируются подходы к обучению. В 2021 году было открыто 24 новых направления подготовки, 225 новых профилей и 7 новых кафедр. А в 2022–2023 учебном году планируется открыть еще 50 новых направлений подготовки, 190 профилей и 6 кафедр.

Также ведется системная работа по развитию научного потенциала. За последние три года аграрными вузами выведено 37 сортов и гибридов востребованных на рынке сортов сельхозкультур, разработано 156 агротехнологий, пред-



ставлен 41 новый программный продукт, создано 56 конструкционных решений в области сельского хозяйства. При этом Минсельхоз России наращивает поддержку инициатив молодых ученых. Так, в 2021 году число грантов научным коллективам увеличилось в 1,5 раза по сравнению с предыдущим годом.

В целях повышения эффективности работы аграрных вузов завершается работа по передаче им имущества учебных хозяйств. В настоящее время в 20 вузах функционирует 21 учхоз, еще восемь присоединятся к высшим учебным заведениям до апреля текущего года. Как отметил Максим Увайдов,

это позволит улучшить их финансово-экономические показатели, а также совершенствовать направление производственной практики. Кроме того, по словам замминистра, сблизить образовательный процесс с реальным сектором сельского хозяйства позволяет участие студентов в сезонных полевых работах. Такой опыт, который в том числе позволил оказать серьезную поддержку сельхозпредприятиям в период пандемии, будет использоваться и в дальнейшем.

Источник: пресс-служба Минсельхоза России

ПРОГРАММА «ПРИОРИТЕТ 2030»: РАЗВИТИЕ АГРАРНЫХ УНИВЕРСИТЕТОВ



23-24 января на базе Кубанского ГАУ состоялась стратегическая сессия «Программа «Приоритет 2030»: развитие аграрных университетов». В обсуждении ключевых вопросов реализации проекта приняли участие Министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков, Министо сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев, губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев, ректоры 12 аграрных вузов, среди которых и делегаты Белгородского ГАУ. Заседание прошло с использованием дистанционного формата.

В составе делегации Белгородского ГАУ – ректор университета Станислав Алейник, первый проректор Александр Простенко, проректор по учебной работе Наталья Клостер, проректор по научной работе и инновациям Андрей Дорофеев, начальник управления стратегического развития и проектной деятельности Елена Науменко.

По словам Валерия Фалькова, аграрные университеты ждет цифровая трансформация. «Сегодня мы большое внимание уделяем развитию аграрного образования и аграрной науки. Минобрнауки России и Министерство сельского хозяйства РФ обеспечивают поддержку университетов по ряду направлений, среди которых выделение бюджетных мест, обновление образовательных стандартов и включение в программу «Приоритет 2030». В ходе первого отбора участниками проекта стали четыре аграрных вуза, остальные смогут защитить свою программу развития во время следующего этапа предоставления грантов. При подготовке специалистов для сферы сельского хозяйства важна практическая составляющая, поэтому вузам необходимо выстраивать уверенный диалог с ведущими агрокомпаниями, научными институтами и руководством регионов, на территории которых они располагаются». - отметил Валерий Фальков.

По мнению главы Минсельхоза России Дмитрия Патрушева, вхождение лучших аграрных вузов в крупнейшую программу развития университетов «Приоритет 2030» – залог успешного развития. «В фокусе внимания комплексная адаптация образовательного процесса в соответствии с требованиями современного агропромышленного сектора. Это требует пересмотра программ образования и внедрения новых специальностей», – акцентировал глава Минсельхоза России.

В рамках стратегической сессии состоялась церемония подписания соглашения между Минсельхозом России, Минобрнауки России и компанией «Иннопрактика».

Согласно документу, Минсельхоз, Минобрнауки и «Иннопрактика» планируют совместно поддерживать аграрные университеты-участники программы «Приоритет 2030» и помогать им в реализации научных проектов, а также развивать систему непрерывного аграрного образования в соответствии с концепцией «Со школьной скамьи до окончания карьеры». В том числе эта работа будет вестись на базе Центра развития аграрного образования, созданного «Иннопрактикой».

По словам Министра сельскохозяйства Дмитрия Патрушева, подготовка квалифицированных кадров является важнейшим фактором дальнейшего роста агропромышленного комплекса нашей страны. «В рамках соглашения в том числе планируется создание центров компетенций для реализации программы «Приоритет 2030», а также демонстрационных площадок инновационных продуктов и технологий. Помимо этого, соглашение подразумевает разработку новых образовательных решений. Речь идет о развитии совместных базовых кафедр, целевом и «сетевом» обучении. Уверен, наши слаженные действия позволят успешно реализовывать поставленные задачи и выведут аграрное образование на новый качественный уровень», - подчеркнул Дмитрий Николаевич.

> Ирина Пастухова, руководитель пресс-службы



ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АССОЦИАЦИИ АГРАРНЫХ ВУЗОВ ЦФО

28 января на базе Белгородского ГАУ состоялось Общее собрание Ассоциации аграрных вузов Центрального федерального округа. В его работе приняли участие представители восьми аграрных вузов — членов Ассоциации аграрных вузов ЦФО:

Белгородского ГАУ – ректор университета Станислав Алейник, первый проректор Александр Простенко, проректор по учебной работе Наталья Клостер, проректор по воспитательной деятельности и молодежной политике Тереза Магар, проректор по цифровой трансформации Сергей Харламов, проректор по производству и АХР – директор УНИЦ «Агротехнопарк» Валерий Прокофьев, деканы факультетов;

Брянского ГАУ – ректор университета Николай Белоус, и. о. проректора по научной работе и инновациям Владимир Ториков (ВКС);

Воронежского ГАУ – врио проректора по социально-воспитательной работе Ольга Агеева,

врио проректора по научной работе Людмила Запорожцева;

Курской ГСХА – врио ректора академии Александр Мусьял, и.о. проректора по учебной и воспитательной работе Андрей Малахов;

Мичуринского ГАУ – проректор по учебно-методической работе Сергей Жидков;

Орловского ГАУ – ректор университета Владимир Масалов (ВКС), проректор по цифровизации, научной и инновационной деятельности Наталья Березина (ВКС);

Рязанского ГАТУ – ректор университета Александр Шемякин, и.о. проректора по научной работе Лариса Лазуткина (ВКС);

Смоленской ГСХА – проректор по цифровизации и международной деятельности Елена Воробьева (ВКС), проректор по учебно-методической и воспитательной работе Юлия Курская (ВКС).

Вел заседание Президент Ассоциации аграрных вузов ЦФО, ректор Брянского ГАУ Николай Белоус.

На заседании были заслушаны следующие вопросы: о финансово-хозяйственной деятельности Ассоциации за 2021 год; об итогах проверки финансово-хозяйственной деятельности Ассоциации АВ ЦФО за 2021 год; о планах работы Ассоциации АВ ЦФО на 2022 год: образовательной и международной деятельности; научной, информационной и издательской леятельности: воспитательной. спортивной и социальной работе; инновационной деятельности; повышению публикационной активности; библиотечной деятельности: трудоустройство выпускников и связь с работодателями, общественно-профессиональной аккредитации вузов; совершенствование профориентационной деятельности вузов; об установлении ежегодного членского взноса на 2022 год; о выборах Исполнительного директора Ассоциации АВ ЦФО; о выборах ревизора Ассоциации АВ ЦФО; разное.

В рамках работы Общего собрания ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник познакомил гостей с научными и образовательными ресурсами университета, его производственной базой. Гости посетили выставку достижений научного хозяйства, центр дистанционного управления образовательными ресурсами, студию видеозаписи, лабораторию цифровых технологий, лабораторию металлографии и испытания металлов и сплавов, лекционную аудиторию имени С.А. Булавина, экспериментальный цех по переработки плодов и ягод, мини-ферму аквакультуры, научно-производственные лаборатории и выставочный центр УНИЦ «Агротехнопарк», музеи, лекционные и практические аудитории факультета ветеринарной медицины.

> Ирина Пастухова, руководитель пресс-службы

ПРЕМИЯ ИМЕНИ В.Я. ГОРИНА

9 января двенадцать лучших аграриев Белгородской области были удостоены премии имени дважды Героя Социалистического Труда Василия Яковлевича Горина по итогам работы за 2021 год.

Перед церемонией вручения Премии участники мероприятия по традиции возложили цветы к могилам Василия Яковлевича Горина и его супруги Елены Павловны.

В этом году церемония вручения Премии, посвященной 100-летию со дня рождения Василия Яковлевича Горина, прошла в Белгородской государственной филармонии.

В мероприятии приняли участие заместитель Министра сельского хозяйства Российской Федерации Ольга Гатагова, Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков, сенатор Российской Федерации Евгений Савченко, семья В.Я. Горина, лауреаты премии, представители администрации Белгородской области, городских округов и районов, делегации Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина и СПК «Колхоз имени Горина» и др.

«Из разных уголков Белгородской области я регулярно слышу о «Горинском подходе». У меня сложилось ощущение целой Горинской философии - философии безграничной любви к людям, безграничной любви и уважения к своей земле, к своему труду. Предлагаю официально признать 2022 год в Белгородской области Годом Василия Яковлевича Горина. Его слова -«Люби людей и дело, которому служишь» - применимы к любой профессии. В течение всего года мы будем проводить мероприятия, посвященные этому великому человеку, начиная с детских садов и заканчивая большими производственными коллективами», - отметил в своем выступлении Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков.

Глава региона также сообщил, что Министерство сельского хозяйства Российской Федерации приняло решение о включении награждения премией В.Я. Горина в официальный Перечень мероприятий федерального ведомства. В следующем году лауреатами Премии смогут стать представители других регионов страны.

Лауреатами главной аграрной награды Белгородчины за 2021 год по решению Попечительского совета Фонда вручения Премии стали:

• в номинации «Сельскохозяйственное производство»:

- председатель Совета директоров АО Агрофирма «Русь» Корочанского района Владимир Закотенко;
- директор ЗАО Племенной рыбопитомник «Шараповский» Новооскольского городского округа Владимир Закусило:
- в номинации «Сохранение и восстановление плодородия почв области» заместитель директора по производству ФГБНУ «Белгородский ФАНЦ РАН» Владимир Навальнев;
- в номинации «Сельскохозяйственная наука» – профессор кафедры машин и оборудования в агробизнесе ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ Владимир
- в номинации «Семейные фермы Белогорья» – индивидуальный предприниматель – глава КФХ Прохоровского района Геннадий Поплавский;
- в номинации «За социально-экономическое развитие сельских территорий» – глава администрации Чернянского района Татьяна Круглякова;

в номинации «За высокие трудовые достижения»:

- старший техник искусственного осеменения Бессоновского молочного комплекса отрасли крупного рогатого скота СПК «Колхоз имени Горина» Белгородского района Надежда Охремова;
- тракторист-машинист АО «АПК «Бирюченский» Красногвардейского района Сергей Поданев:
- оператор-птицевод площадки откорма «Приоскольская» АО «ПРИОСКОЛЬЕ» Новооскольского городского округа Марина Дерябина;
- тракторист-машинист ОАО СП «Губкинагрохолдинг» Губкинского городского округа Николай Плюта;
- тракторист-машинист ЗАО Агросоюз «Авида» Чернянского района Юрий Кучерявин;
- механик автопарка 000 «Кустовое» Яковлевского городского округа Анатолий Кузъмин.

Главные атрибуты премии – знаки лауреатов и мантии – награжденным вручили Губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков и внучка Василия Яковлевича Горина Елена Горина.

По сложившейся традиции участниками церемонии вручения Премии стали студенты аграрного университета.

В праздничной концертной программе приняли участие артисты Белгородской областной филармонии, Белгородского института искусств и культуры, народный самодеятельный коллектив — ансамбль народного танца «Золотое Черноземье» центра развития культуры и творчества Белгородского ГАУ и др.

Ирина Пастухова, руководитель пресс-службы



15 февраля в Белгородском ГАУ подвели итоги прохождения производственной практики в ООО «Владимировский сад» в рамках реализации Государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» благоларя

ках реализации тосударственнои программы «Комплексное развитие сельских территорий», благодаря которой студентам предоставляется возможность пройти оплачиваемую производственную практику, и итоги работы студенческих сельско-

хозяйственных отрядов РСО.

Участниками мероприятия стали: проректор по учебной работе Наталья Клостер, генеральный директор 000 «Владимировский сад» и 000 «Пчелка», лауреат премии имени В. Я. Горина Андрей Потрясаев, директор ООО «Владимировский сад» Андрей Беззубенко, директор ООО «Пчелка» Евгений Иванов, главный агроном 000 «Владимировский сад» Дмитрий Козлов, заместитель руководителя БРОМООО «Российские Студенческие Отряды» Илья Ситнов, декан агрономического факультета Александр Акинчин, декан технологического факультета Наталья Трубчанинова, декан факультета среднего профессионального образования Галина Бражник, начальник отдела организации практической подготовки и содействия трудоустройству Оксана Золотарева, специалист по работе с молодежью Диана Зинькова, студенты университета.

22 февраля аграрный университет посетили представители Группы Компаний «Русагро». В ходе встречи ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник познакомил гостей с научными и образовательными ресурсами вуза, его производственной базой.

ООО «ГК «Русагро»» является стратегическим партнером университета. Вуз плодотворно сотрудничает с филиалами предприятия по многим вопросам. На сегодняшний день заключено шесть договоров о практической подготовке, обучаю#ЛУЧшаяпрактикаГОРИНцев2021

В сентябре-октябре 2021 года студенты аграрного университета проходили производственную практику в обществе с ограниченной ответственностью «Владимировский сад». Ребята не только осваивали практические компетенции в ходе прохождения производственной практики, но и принимали участие в конкурсе «Лучший студенческий сельскохозяйственный отряд РСО на объектах ООО «Владимировский сад»».

Бойцы отряда «Технолог» (технологический факультет и факультет среднего профессионального образования) и «Аграрии» (агро-

номический факультет и факультет среднего профессионального образования), насчитывающие около 200 студентов, оказали посильную помощь «Владимировскому саду» в сборе урожая.

В ходе мероприятия были подведены итоги производственной практики и прошла церемония награждения.

За плодотворный труд и дисциплинированность дипломы и денежные вознаграждения лучшим бойцам вручил Андрей Потрясаев. Дипломы за I место и вознаграждения в размере 15000 рублей получили: Артем Аркатов, Елизавета. Дипломы за II место и вознаграждения в размере 10 000 рублей получили: Максим Дроненко, Анастасия Леднева, Мария Галямина. Дипломы за III место и вознаграждения в размере 7 000 рублей получили: Лилия Щеголева, Виктор Решетняк, Евгения Халенко, Андрей Михайлин.

Илья Ситнов подвел итоги работы студенческих сельскохозяйственных отрядов РСО и вручил не только Благодарности и бойцовки с целинными «кирпичами» лучшим бойцам: 1 место – Артем Аркатов, 2 место – Максим Дроненко и Лилия Щеголева, 3 место – Евгения Халенко и Дмитрий Афанасьев.

Наталья Клостер поздравила деканов факультетов и вручила награды. За достигнутые результаты работы обучающихся факультетов, за добросовестный и плодотворный труд по итогам прохождения производственной практики Дипломами Белгородского ГАУ были отмечены деканы факультетов: Наталья Трубчанинова (1 место), Галина Бражник (2 место) и Александр Акинчин (3 место).

Оксана Золотарева, начальник отдела организации практической подготовки и содействия трудоустройству



щиеся университета активно вовлечены в производственную практику, которую проходят на базе ГК «Русагро». Стороны вместе участвуют в реализации Государственной программы РФ «Комплексное развитие сельских территорий», которая предоставляет предприятию возмещение 90 % фактически понесенных затрат, связанных с оплатой труда и проживанием обучающихся, привлеченных для прохождения практики.

Специалисты «Русагро» активно участвуют в учебном процессе университета, в том числе в руководстве производственной практикой и комиссионном принятии ее результатов, в проведении и подведении итогов ежегодного конкурса #ЛУЧшаяпрактикаГО-РИНцев, в руководстве и рецензировании выпускных квалификационных работ и др.

В ходе встречи было достигнуто соглашение о проведении «погружения» в производство на предприятиях данной компании не только для студентов, но и для преподавателей вуза, оговорены условия участия представителей агроходинга в конкурсах и тестированиях, озвучены для дальнейшего рассмотрения задачи формирования сотрудника компании новой формации под требования сегодняшнего дня. Гости проявили заинтересованность в содействии трудоустройству выпускников Белгородского ГАУ, а также выразили готовность внести свои предложения в редакцию учебных планов вуза.

Оксана Золотарева, начальник отдела организации практической подготовки и содействия трудоустройству

ПОДПИСАН ДОГОВОР О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

21 февраля состоялось подписание Договора о сотрудничестве между ООО «Владимировский сад», ООО «Пчелка» (генеральный директор предприятий Андрей Потрясаев) и ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ (ректор университета Станислав Алейник).

Предметом Договора является сотрудничество сторон в области формирования и реализации образовательных программ высшего, среднего профессионального образования, направленное на совершенствование

коммуникаций между университетом и работодателями, создание единой информационной научно-образовательной среды университета и партнеров в сфере науки, образования и реального сектора экономики и услуг, разработку и внедрение эффективных форм сотрудничества университета и работодателей при подготовке и трудоустройстве выпускников.

Ирина Пастухова, руководитель пресс-службы





ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С РАБОТОДАТЕЛЯМИ

Все большую актуальность приобретает взаимодействие вузов и работодателей, так как практическая составляющая в процессе обучения становится значительным конкурентным преимуществом выпускника. Студент заинтересован в хорошем рабочем месте, а работодатель хочет получить квалифицированного работника. В то же время вуз рассматривает востребованность своих выпускников как один из наиболее важных показателей своей эффективности. Следовательно, все заинтересованные стороны имеют общую цель, реализация которой возможна только при условии взаимодействия вуза и работодателя еще в процессе обучения булущего работника.

Сельское хозяйство, будучи приоритетной отраслью российский экономики, с каждым годом все активнее использует новые технологии – от автоматизации процессов до цифровизации данных, что влечет за собой появление новых профессий и расширение функционала традиционных.

11 февраля в режиме видеоконференции состоялось совещание по вопросу рассмотрения учебного плана по направлению подготовки 35.03.04 Агрономия, профиль «Цифровая агрономия», в котором приняли участие декан агрономического факультета Александр Акинчин. заместитель декана по учебной работе Тамара Морозова, заведующий кафедрой растениеводства, селекции и овощеводства Александр Крюков и представители одного из крупнейших вертикальных агрохолдингов России Группа Компаний «РУСАГРО» Виталий Нестеренко, руководитель проектов цифровой агрономии и Носова Елизавета, менеджер по организации работы с молодежью.

Более детальное рассмотрение данного учебного плана и формата проведения учебного процесса было проведено в рамках круглого стола при личной встрече 17 февраля на базе Белгородского ГАУ. В работе приняли участие проректор по учебной работе Наталья Клостер, начальник учебно-методического управления Евгений Шварев. декан агрономического факультета Александр Акинчин, руководитель центра прогрессивных технологий в земледелии Сергей Линков, руководитель проектов цифровой агрономии Группы Компаний «РУСАГРО» Виталий Нестеренко, генеральный директор компании 000 Центр Программ Систем Виктор Кононов.

Представители работодателя отметили, что специалист агробудуще-

го должен иметь системное и экологическое мышление, уметь управлять проектами и работать в условиях неопределенности, владеть навыками IT, межотраслевой коммуникации и бережливого производства, управленческими навыками, а также некоторые профессии требуют знания иностранных языков.

Анализ учебного плана подготовки специалистов данного профиля показал, что рекомендуемый к утверждению учебный план ориентирован на формирование у студентов фундаментальных знаний, усиление взаимосвязи теоретической и практической подготовки молодого специалиста к профессиональной деятельности.

Александр Акинчин, декан агрономического факультета

НАЦИОНАЛЬНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

28 января на базе технологического факультета прошла национальная научно-практическая конференция «Достижения и перспективы в сфере производства и переработки сельскохозяйственной продукции», посвященная 100-летию со дня рождения В.Я. Горина.

Пленарное заседание открыла декан факультета Наталья Трубчанинова. Профессор кафедры общей и частной зоотехнии, лауреат премии имени В.Я. Горина Григорий Походня рассказал о трудовом пути и совместной деятельности с Василием Гориным, о традициях, становлении и развитии колхоза имени Фрунзе.

Состоялось обсуждение вопросов о состоянии и научном обеспечении овцеводства в Белгородской области, сезонности производства баранины, влиянии энергопротеиновых концентратов на молочную продуктивность высокопродуктивных коров, актуальности разработки блюд для правильного питания с применением нетрадиционных компонентов.

На заседании секции «Технология производства сельскохозяйственной продукции» главный зоотехник хозяйства отрасли КРС СПК «Колхоз имени Горин», профессор Виталий Артюх выступил с докладом о производственной деятельности В.Я. Горина. Также были заслушаны доклады о состоянии и резервах производства говядины, о росте, сохранности и мясных качествах хрячков, боровков и свинок крупной белой породы, обосновании использования кормовых добавок в скотоводстве, о влиянии конструкции воздуховодов на микроклимат птичника.

На заседании секции «Технология переработки сельскохозяйственной продукции» обсудили нормы естественной убыли семян трав, кормов травяных, искусственно высушенных и семян масличных культур, вопросы постановки на производство продуктов функционального назначения, влияния технологических процессов на формирование готовой продукции.

На заседании секции «Современные вопросы педагогики и филологии и их решения» обсудили проблемы изменений в русском и английском языках в период пандемии COVID-19, вопросы формирования языковых навыков в процессе обучения.

Сергей Чуев, доцент кафедры технологии производства и переработки сельскохозяйственной продукции

РЕШЕНИЕ АГРОИНЖЕНЕРНЫХ ЗАДАЧ МЕТОДАМИ МЕТАЛЛОГРАФИИ И ИСПЫТАНИЙ

17 февраля на базе лаборатории металлографии и испытания металлов и сплавов инженерного факультета состоялся научно-практический семинар «Решение агронженерных задач методами металлогоафии и испытаний».

В работе семинара приняли участие заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области – начальник департамента развития отраслей сельского хозяйства Андрей Головков, ректор Белгородского ГАУ Станислав Алейник, руководители и специалисты инженерной службы аграрных предприятий и холдингов, а также предприятий сельскохозяйственного машиностроения Белгородской области.

Были заслушаны доклады заведующего кафедрой технической механики и конструирования машин Александра Пастухова «О структуре, оснащении и потенциальных возможностях лаборатории металлографии и испытания металлов и сплавов» и заведующего кафедрой технического сервиса в АПК Андрея Бондарева «О направлениях научно-прикладных исследований лаборатории восстановления изношенных деталей кафедры технического сервиса в агропромышленном комплексе».

О программах и возможностях университета в области целевого обучения и целевой подготовки специалистов для аграрных предприятий доложили проректор по учебной работе Наталья Клостер и ответственный секретарь приемной комиссии Ирина Рак.

Основным содержанием семинара стали мастер-классы на базе оборудования лаборатории. Первый мастер-класс был посвящен выполнению пробоподготовки с целью изготовления специализированных микрошлифов. На втором - показаны методы определения механических характеристик металлов и сплавов путем испытаний стандартных образцов на растяжение, кручение и сжатие. Третий мастер-класс содержал способы определения химического состава металлов и сплавов, микроструктурного анализа и оценки микротвердости основных фаз металлов в микрошлифе.

В результате проведения семинара были продемонстриро-

ваны научно-прикладные методы исследований, которые можно применять при решении научно-производственных задач по оценке качества металлов и сплавов, контролю технологии термической обработки, отработке технологических процессов восстановления и упрочнения, определению физико-механических свойств деталей машин.

Подобные мероприятия сближают университет и аграрное производство и являются залогом взаимовыгодного сотрудничества в настоящем и будущем!

Александр Пастухов, заведующий кафедрой технической механики и конструирования машин



В АГРАРНОМ УНИВЕРСИТЕТЕ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

22 февраля в актовом зале учебно-административного корпуса Белгородского ГАУ состоялся праздничный концерт «Любовь и мужество», посвященный Дню защитника Отечества.

С наступающим праздником собравшихся поздравил ректор университета Станислав Алейник. Станислав Николаевич отметил, что День защитника Отечества является днем воинской славы России, имеет особый смысл для каждого, кто помнит свою историю и является патриотом своей Родины. Отмечая всей страной этот день, мы не только вспоминаем подвиги нашей Родины, но и готовим к жизни молодое поколение, достойное памяти своих героев-предков.



В праздничной концертной программе приняли участие коллективы центра развития культуры

и творчества Белгородского ГАУ: народный самодеятельный коллектив вокальная студия «Академия» (руководитель Николай Лындин), вокальная студия «Русская песня» (руководитель Тамара Кузнецова), вокально-инструментальный ансамбль «Мечта» (руководитель Михаил Тарасенко), коллектив бального танца «Ностальгия» (руководитель заслуженный работник культуры РФ Антонина Российская), народный самодеятельный коллектив ансамбль народного танца «Золотое Черноземье» (руководители Екатерина и Максим Фильченковы), коллектив эстрадного танца «Феникс» (руководитель Диана Зинькова), сборная команда КВН Белгородского ГАУ (руководитель Павел Павленко).

> Наталья Огулева, директор центра развития культуры и творчества

ВЕЧЕР-ПОРТРЕТ «МЫ – ГОРИНЦЫ!»

11 января в универсальном читальном зале управления библиотечно-информационных ресурсов для студентов II курса факультета среднего профессионального образования состоялся вечер-портрет «Мы – горинцы!», посвященный 100-летию со дня рождения Василия Яковлевича Горина.

Ребята вспомнили интересные факты из жизни и деятельности легендарного председа-

теля колхоза, дважды Героя Социалистического Труда, заслуженного работника сельского хозяйства Российской Федерации, почетного гражданина Белгородской области.

Жизнь Василия Яковлевича — это образец самозабвенной преданности родному краю, верного служения Родине и людям, настоящий пример для каждого белгородца!

В завершение встречи ребята ответили

на вопросы викторины «Легенда 31. Василий Яковлевич Горин».

Память об этом удивительном человеке продолжает жить в сердцах не только родных и близких. но и жителей нашего края.

Анна Лопина, начальник отдела обслуживания библиотечно-информационными ресурсами

ПРОФОРИЕНТАЦИОННАЯ РАБОТА ФАКУЛЬТЕТА ВЕТЕРИНАРНОЙ МЕДИЦИНЫ

В рамках профориентационной кампании 2022 года преподавателями факультета ветеринарной медицины были проведены выездные Дни факультета на базе Дмитриевского аграрного колледжа, Корочанского сельскохозяйственного техникума и Бирючанского техникума. Цель встреч — расширение естественно-научного и биологического образования обучающихся, их профессиональная ориентация.

Программы встреч были разнообразными и предусматривали демонстрацию всех элементов и составляющих учебного процесса: лекции, практического и лабораторного занятия. Преподаватели рассказали обучающимся об университете, заинтересовав возможностями, которые предоставляются в области профессионального и личностного роста, а также продемонстрировали современные технологии, используемые в процессе обучения.

Так, преподавателями кафедры незаразной патологии Юрием Литвиновым и Надеждой Андреевой были показаны возможности интерактивного анатомического атласа коровы, используемого в учебном процессе в университете. Трехмерные модели расположения органов позволяют визуализировать не только механизмы нормального функционирования систем, но и моделировать патологические процессы.

Используя фантом-тренажер собаки Джери, доцент кафедры незаразной патологии Николай Шпоганяч провел практическое занятие по оказанию скорой неотложной помощи и реанимационным мероприятиям. После демонстрации методик и способов сердечно-легочной реанимации преподавателем обучающиеся смогли отработать полученные знания на практике и попробо-

вать себя в роли ветеринарного врача.

Преподаватель кафедры морфологии, физиологии, инфекционной и инвазионной патологии Екатерина Рассказова провела мастер-класс по методикам микроскопического исследования мяса. Позже все желающие могли попробовать свои силы в определении количества бактерий на срезах мяса и оценивать степень распада мышечной ткани.

Обучающиеся убедились, что залогом успеха в профессиональной деятельности являются постоянное совершенствование практических навыков, расширение кругозора и получение новых знаний.

Ребятам были розданы информационные материалы по всем специальностям и направлениям подготовки Белгородского ГАУ, состоялась беседа о преимуществах специальности «Ветеринария» и возможностях ветеринарного врача, объяснены перспективы и варианты дальнейшего трудоустройства.

Выездные занятия завершались ответами на вопросы обучающихся - как по представленному материалу, так и по вопросам приемной кампании. По итогам проведенных мероприятий было решено организовать для заинтересовавшихся ребят экскурсии на факультет ветеринарной медицины, где в условиях специализированных аудиторий и лабораторий, секционных и операционных залов, анатомического и патологоанатомического музеев, зимнего сада и ветеринарной клиники у них будет возможность проникнуться духом профессии ветеринарного врача.

> Владислав Дронов, декан факультета ветеринарной медицины



ГОРИНЦЫ – В ЧИСЛЕ САМЫХ АКТИВНЫХ СТУДЕНТОВ РЕГИОНА!

26 января в Центре молодежных инициатив прошло награждение лучших студентов и органов студенческого самоуправления Белгородской области, приуроченное к Дню российского студенчества.

За развитие студенческого самоуправления благодарности министерства общественных коммуникаций, департамента молодежной политики и ЦМИ получили около 30 человек. Также наградили победителей областных конкурсов «Лучшая организация деятельности органов студенческого самоуправления на территории Белгородской области» и «Лучший студенческий спортивный клуб».

В числе награжденных – студенты Белгородского государственного аграрного университета имени В. Я. Горина: Кирилл Шутков, Андрей Лодыгин, Кирилл Ковтун, Анна Жданова, Дмитрий Никулин. Александра Фаизова.

В конкурсе «Лучшая организация деятельности органов студенческого самоуправления на территории Белгородской области» студенческий совет Белгородского ГАУ занял 3 место.

В конкурсе «Лучший студенческий спортивный клуб» ССК «О.С.А.» аграрного университета занял 3 место (председатель Олег Проценко).

Андрей Лодыгин, специалист по работе с молодежью



ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА В БЕЛГОРОДСКОМ ГАУ

25 января на площади учебно-административного корпуса Белгородского ГАУ прошло праздничное мероприятие, посвященное Дню российского студенчества.

Собравшихся поздравили ректор университета Станислав Алейник, проректор по воспитательной деятельности и молодежной политике Тереза Магар, первый пит-мастер Белгородской области, основатель и собственник бренда @texas_brisket, участник проекта «Битва шефов» Роман Гуров.

Ведущий праздника – руководитель клуба КВН университета и фронтмен команды КВН «Сборная Белгородского ГАУ» Павел Павленко и вокальная студия «Русская песня» заряжали бодростью и отличным настроением.

Участников студенческого гуляния угощали вкусным нежным мясом, приготовленным пит-мастером в смокере, горячим согревающим глинтвейном, сладкими пирожками...



Праздник удался на славу. Все единогласно и с удовольствием поддержали предложение Станислава Николаевича — сделать традиционным такое угощение на главном студенческом празднике.

Организаторы праздника выразили благодарность партнеру университета — 000 «ГК Агро-Белогорье» (председатель Совета директоров Владимир Зотов) за оказанную спонсорскую помощь в проведении праздника — 50 кг свинины для приготовления барбекю.

Елена Ермакова, начальник управления по социально-воспитательной работе

С ВЕРОЙ В СЕРДЦЕ...

В Белгородском государственном аграрном университете имени В.Я. Горина духовно-нравственное воспитание студенческой молодежи - в числе первостепенных задач. Развитие православия, содействие единству молодых людей, умение помочь молодежи строить отношения с людьми других вероисповеданий, вовлечение студентов в деятельное социальное служение (помощь ветеранам, встречи с детьми, оставшимися без попечения родителей, православное волонтерство) - на это особое внимание обращает в своей деятельности управление по социально-воспитательной работе университета.

15 февраля в центре развития культуры и творчества Белгородского ГАУ прошло

праздничное мероприятие. посвященное Дню православной молодежи. Открывая мероприятие, студентка технологического факультета Анна Однорогова прочла стихотворение Анны Захаровой «Я позвонила Богу» и на правах ведущей праздника представила зрителю своих талантливых друзей. Это вокально-инструментальный ансамбль «Мечта» (руководитель Михаил Тарасенко), коллектив бального танца «Ностальгия» (руководитель - заслуженный работник культуры России Антонина Российская), народный самодеятельный коллектив ансамбль народного танца «Золотое Черноземье» (руководители Екатерина и Максим Фильченковы), вокальная студия «Русская песня» (руководитель Тамара Кузнецова).

Настоятель храма святителя Алексия митрополита Московского п. Майский протоирей Виктор Говоров поздравил собравшихся с великим праздником Сретения Господня - встречи человеческой души с Богом, подчеркнув, что такая встреча происходит в жизни у каждого человека, и очень важно не пропустить ее, ответить на призыв, обращенный к нашей душе. Нужно постараться, чтобы свет этой встречи горел всю нашу жизнь, чтобы он освещал наш жизненный путь и светил другим. Виктор Говоров рассказал об истории возникновения праздника, отметил, что Сретение Господне празднуется православной церковью ровно через 40 дней после Рождества Христова, пожелал участникам мероприятия мира и благоденствия. Отец Виктор вместе с матушкой провел церемонию освящения свечей и вручил свечу, как символ жизни, каждому участнику теплой, душевной встречи, посвященной Дню православной молодежи.

«С верой в сердце» – для студенческой молодежи Горинского университета не просто слова. Это жизненная позиция, кредо девушек и юношей, готовых всегда протянуть руку помощи. Мы гордимся своей молодежью! Наши студенты – частица большой православной семьи – смело и гордо идут по жизни с верой в сердце.

Мы за ГоринДвиж! Вперед, с верой в сердце устремляемся в будущее!

> Наталья Огулева, директор центра развития культуры и творчества



НОВОСТИ СПОРТА

С 19 по 20 января в Смоленске проходили чемпионат и первенство Центрального федерального округа по легкой атлетике в закрытых помещениях. В состязаниях приняли участие спортсмены четырех возрастных групп: юноши и девушки до 18 и до 20 лет, юниоры до 23 лет и взрослые атлеты.

Легкоатлеты Белгородского ГАУ традиционно показали хорошие спортивные результаты: Илья Демин занял 1 место в тройном прыжке в длину и 3 место в прыжках в длину; Елизавета Каменец – 1 место в пятиборье; Екатерина Переверзева – 3 место в прыжках в длину; Никита Заковоротний – 5 место в беге на 800 м; Данила Карюхин – 7 место в беге на 1500 м.

С 1 по 5 февраля на базе Мичуринского ГАУ проходил II этап отборочных соревнований Центрального и Северо-Западного федеральных округов по шахматам и настольному теннису в рамках X зимней Универсиады вузов Минсельхоза России.

По итогам отборочных соревнований в финальный этап Универсиады прошли следующие команды: шахматы: 1 место — Мичуринский ГАУ, 2 место — РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева, 3 место — МГАВМиБ-МВА имени К.И. Скрябина; настольный теннис: 1 место — РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева, 2 место — Мичуринский ГАУ, 3 место — Воронежский ГАУ.

В первенстве по настольному теннису команда Белгородского ГАУ заняла 4 место. В составе команды: Дарья Яковлева, Екатерина Лобачева, Галина Шевченко, Ерлан Сембеков, Максим Краснокутский, Исохон Набиев, Роман Мельниченко.

В первенстве по шахматам команда Белгородского ГАУ заняла 7 место. Студент инженерного факультета Александр Черепкин,

набрав 6 очков из 8, занял второе место на первой доске.

4 февраля на базе Белгородского ГАУ прошли финальные матчи турнира и состоялась церемония закрытия первенства по мини-футболу Центрального и Северо-Западного федеральных округов в рамках X зимней Универсиады вузов Минсельхоза России.

По итогам первенства определены лучшие игроки: в номинации «Лучший вратарь» — Никита Мушников (Белгородский ГАУ), в номинации «Лучший защитник» — Сергей Сергеев (Белгородский ГАУ), в номинации «Лучший нападающий» — Денис Смолин (Санкт-Петербургский ГАУ), в номинации «Бомбардир» — Андрей Канчели (РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева).

Результаты соревнований: 1 место – РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева, 2 место – Белгородский ГАУ, 3 место – Санкт-Петербургский ГАУ.

С 10 по 12 февраля на базе Саратовского ГАУ проходил чемпионат по армрестлингу в рамках X зимней Универсиады вузов Минсельхоза России, в котором приняли участие 162 спортсмена из 22 аграрных вузов страны.

В личном первенстве студент инженерного факультета Белгородского ГАУ Александр Черепкин стал бронзовым призером турнира в категории до 60 кг в борьбе как на левой, так и на правой руке.

В шаге от пьедестала остановились студенты Белгородского ГАУ, заняв 4 место: студент факультета ветеринарной медицины Дмитрий Кара – в весовой категории до 90 кг и студент агрономического факультета Дмитрий Афанасьев – в весовой категории до 75 кг.

В пятерку сильнейших попал дебютант соревнований – студент инженерного факульте-

та Усмонали Каримов в весовой категории до 70 кг. Студент факультета ветеринарной медицины Джахонгир Норбутаев стал шестым в весовой категории до 85 кг.

12 февраля на базе СОШ № 45 г. Белгорода прошел открытый турнир по волейболу среди женских ветеранских команд (60+), посвященный памяти Л.М. Ляшенко и Дню рождения волейбола.

В соревнованиях приняли участие команда г. Короча, «Надежда -1» (г. Белгород), «Надежда – 2» (г. Белгород) и команда Белгородского района.

Победителем турнира стала команда Белгородского района. В составе команды-победителя — и. о. заведующей кафедрой физической культуры Белгородского ГАУ Людмила Гелей

17 февраля прошли соревнования по настольному теннису среди студенческих общежитий в зачет спартакиады Белгородского ГАУ.

Итоги соревнований:

- 1 место сборная команда общежития № 2 в составе: Максима Краснокутского, Сергея Дьякова, Исохона Набиева, Юрия Ерофеева, Екатерины Лобачевой, Евгении Шевченко;
- 2 место сборная команда общежития № 1 в составе: Руслана Покотилова, Сергея Екимова, Романа Калашникова, Анны Панаетовой. Виктории Дмитриевой. Влады Волобуевой:

З место – сборная команда общежития № 6 в составе: Галины Шевченко, Никиты Дементьева, Анастасии Коломыцевой, Анны Четвериковой, Хуана Себастиана Робби Сифуэнтеса.

Александр Репин, директор центра развития физической культуры и спорта







Пресс-служба университета Адрес редакции: 308503, Белгородская область, пос. Майский, ул. Вавилова, 1. info@bsaa.edu.ru Отпечатано ООО «КОНСТАНТА», 308519, Белгородская обл., Белгородский р-н, пос. Северный, ул. Березовая, 1/12. Заказ 22-01593, тираж 500